

да се моли на Аллаха, да му помогне. Нещастieto му се заключавало въ това, че той никога не се молил, не знаел, какъ да пристъпи къмъ молитва. Той взелъ цигулката си и чрезъ нея искалъ да отправи молитвата си къмъ Аллаха, но останалъ изненаданъ — цигулката нѣмала струни. Търговецътъ извикалъ жена си и я по-молил да му даде първитѣ правила за молитва, както учителътъ по музика дава първитѣ правила на ученика. Тя му казала, какъ да застане, накжде да отправи очитѣ си, както ученикътъ се учи да държи цигулка, да управлява лжка първо по празнитѣ струни, а после по позицитѣ. Като се молили, той трѣбвало да отпра-вя очитѣ си нагоре, но да не бждатъ много отворе-ни. Съ това жена му искала да каже, че отворенитѣ очи сж причина за нещастieto, което го сполетѣло. Ако очитѣ му бѣха затворени, той щѣше да хвърля костилкитѣ около себе си и нѣмаше да извади окото на младия човѣкъ. Значи, докато очитѣ на човѣка сж отворени и вижда всичко, все ще го постигне нѣкакво нещастие. Търговецътъ се молил толкова сърдечно, че молитвата му отишла до Аллаха, който решилъ да му помогне. Аллахъ изпратилъ единъ адептъ при него, да му каже, по какъвъ начинъ да изправи погрѣшката си. Адептътъ му разправилъ, че жителитѣ въ тази мѣстность имали особени капаци на очитѣ, които се отваряли и затваряли съ помощта на нѣкаква пружина. Какъ става това, и тѣ не знаели. Тѣй щото, окото на младия човѣкъ не е извадено, но затворено съ ка-пачето. Адептътъ разказалъ на търговеца, какъ може да вдигне капачето, и пострадалиятъ да прогледа. Търгове-цътъ благодарилъ на Аллаха и на адепта и тръгналъ на пѣтъ, да стигне на опредѣленото време при великана. Като дошълъ, той му казалъ, че иде да изправи по-грѣшката си, да върне зрението на сина му. Като чулъ това, бащата останалъ крайно доволенъ и казалъ: Ще ти благодаря, ако можешъ да направишъ това. — Ще го направя, азъ съмъ честенъ човѣкъ и разполагамъ съ знания. Той вдигналъ пружината, окото се отворило, и синътъ прогледалъ. Бащата задържалъ търговеца при тѣхъ, да го угостятъ, да изкажатъ своята благодар-ность, следъ което го изпратили съ голѣми почести и подарѣци.

Христосъ казва: „Работете не за храна, която се